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1. 2. Kezdeményezések az európai egészségügyi információs rendszer bevezetésére  

Az alapvető európai egészségügyi mutatók (European Core Health Indicators – 

ECHI) kifejlesztése az 1990-es évek második felében, az EU által támogatott kutatási 

projektek keretében vette kezdetét. Ennek egyik folyományaként, 2003-tól indult az 

európai lakosság egészségfelmérése (European Health Interview Survey – EHIS), 

amely 2006 óta az adatközlés kötelező instrumentumává vált. Az EUROSTAT ennek és 

más egészségügyi felmérések alapján bocsátja rendelkezésre az egészségügyről szóló 

adatokat. Az egészségügyi tájékoztatással foglalkozó szakértői csoport (Expert Group 

on Health Information – EGHI) létrehozására 2009-ben került sor. Ennek feladata a 

szakmai és stratégiai kérdések feldolgozása és továbbfejlesztése volt az Európai 

Bizottság számára. Az Európai Unió fenntartható egészségügyi információs 

rendszerét (EU Health Information System – EU-HIS) megalapozó projektek: a 

BRIDGE Health (BRidging Information and Data Generation for Evidence-based 

Health policy and research 2015 – 2017), az InfAct (Information for Action 2018 –

2021) és a PHIRI (Population Health Information Research Infrastructure 2020–

2023).  

2. 1 A BRIDGE Health négy egymást követő támogatási projekttel kezdődött (ECHI-1, 

ECHI-2, ECHIM, Joint Action ECHIM) az 1998 és 2012 közötti időszakban, majd 

pénzügyi zavarok miatt a BRIDGE Health projekt 2015 és 2017 közötti pénzügyi 

támogatásával zárult. 31 partnerszervezetre terjedt ki 16 tagállamból. Az együttműködés 

az egészségügyi monitoring, rendszerkutatás, indikátorfejlesztés, 

környezetegészségügy, balesetek, egészségügyi regiszterek területeire terjedt ki.  

2. 2 Az InfAct (Joint Action (JA) on Health Information) folytatta és elmélyítette a 

BRIDGE Health keretében elkezdett koncepcionális és szakmai munkát. Futamideje a 

2018 és 2021 közötti időszakra, 40 partnerszervezetre terjedt ki 28 országból. A projekt 

tíz csomagra tagolódott, amelyek közül három a projektkoordinációval, a belső 

értékeléssel és az eredmények terjesztésével foglalkozott, kettő stratégiai súlypontú volt.  

2. 3 A PHIRI (Population Health Information Research Infrastructure – PHIRI) az 

előző projektekre építve 41 partnerszervezet közreműködésével valósult meg 30 európai 

országból. A következő lépés az egységes európai egészségügyi információs rendszer 

kiépítése, amelynek egyik eleme az egységes európai egészségügyi adattér (European 

Health Data Space – EHDS). [Lásd: 2022. 3. sz.]  
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